

缤纷世界时 如何读时你懂吗

世界时是十分实用的功能，尤其对于频繁旅行者，这不用多说都应该想象得到。但同时，它也是一种富有玩乐乐趣的功能——因为它的功能，需要人与表之间的互动来实现。

有了人的掺和，事情往往就会变得复杂，哪怕只是一件小小玩意，一件小小乐事。由于不同的人会有不同世界观——其实也就是审美观和使用习惯，世界时可以以不同的方式呈现。所以，你并不会看到如三问表必定在表壳左侧有个推杆一样的固定模式，这也是你为什么要看这篇文章，才能在旅行中选一只最适合你的(或者说最Bigger的)世界时表。



浪琴表名匠系列GMT腕表

3时位置设有日期显示窗，GMT(格林尼治)时间显示，外圈24个阿拉伯数字为第二时区时间，24小时表盘显示世界各地时间，而表面上的指针则显示本地时间。



罗杰杜彼 EXCALIBUR 三时区时间腕表

用独特的左右分区方式显示世界时。表盘3点位及9点位分别有两个12小时连日/夜显示的小时盘，各有12个时区的城市名称；只要利用2点及10点位侧的调校键，将指定城市调至窗口中间位置，小时盘便随之转动，显示该城市的时间。



宇舶王者至尊 UNICO 世界时腕表

世界时功能的技术核心在于通过一套四枚的可旋转铝盘指示不同时区的时间。四枚铝盘同时由位于表壳两点钟位置的按钮控制。按下按钮，铝盘同步运转，可以即时显示14个不同城市的当地时间。



卡地亚多时区腕表

自制9909 MC型机芯，城市指示盘别出心裁放于腕表侧面，令盘面保持卡地亚典型风格。当你按下转纽，即可读取24座参照时区城市的时间，且具备夏令时和冬令时转换功能。

A 经典字圈 世界在手

经典款世界时，当然是能实现在表面“瞬间看地球”，胸怀天下的豪气顿生。通常最显著的表达方法，除了表圈外围的2、3层字圈，你还会频频在表盘上见到地球的缩影。这就是一枚最经典的世界时的模样——毕竟腕表本身的价值观是偏向保守，讲究传统，因此选择一个功能最传统的模样也是一种价值观的表达。

不过你倒不用担心，也不是说经典字圈就会必定显得表面繁复，各大品牌对此都有自己的方法。像宇舶表这样年轻新锐的个性，做起世界时来，也遵循在表面标上字圈的做法。但缎面拉丝黑色陶瓷与黑色天然橡胶层次分明地雕刻着城市名称，加上标志性的铝制表壳，充满了先锋气息。

积家双翼系列寰宇旅行时间腕表



全球首款可将第二时区精调节到分钟的世界时腕表，佩戴者可在全世界任何大陆的任何国家精确调节第二时区时间。操作简便，一枚表冠可同时为两个发条盒上链，逆时针方向为正常走时上链，顺时针方向为旅行时区时间上链。6点位置的地球与旅行时区显示同步，结合昼夜显示环和时区显示盘，将世界地图完美呈现。

名士卡普蓝世界时间腕表



美度舵手系列世界时腕表



双表冠设计，简洁大方。4点位用于校对时间，2点位用于调节第二时区。只需轻轻旋转，第二时区表圈转动带领24个世界重要城市逐一划过蓝色T2箭头。

B 小窗显示 低调高端

如果你为人就是不喜欢走经典复杂外露的路子，而喜欢简约内敛克制，那么世界时也可以为你做到。

并不是所有世界时腕表，表面都有一圈圈的城市名字。尤其现在新派绅士越来越多，审美观不断进化，新的设计也就层出不穷。像卡地亚的Calibre de Cartier多时区腕表，虽非今年新表，却新锐气息十足，令人至今难忘。与传统世界时腕表的不同之处，在于它将城市指示盘放于腕表侧面。你只要按下转纽，即可读取24座参照时区城市的时间。外形如两地时而实质却可以同时参考24时区的时差，且具备夏令时和冬令时转换功能。

而像格拉苏蒂原创环球陀飞轮腕表、积家双翼系列寰宇旅行时间腕表，复杂功能令人赞叹，但表面却是充满平衡美感，并且品牌DNA也十分明显，令行人一看即知是哪家的出品，这就是所谓高级制表的实力。

越复杂的腕表，往往倾向于外表越简单内敛低调，这其实也是一种老派绅士的审美观。当然，要保证腕表的复杂功能运行精确，读时却依然清晰简便，看起来还充满美感韵律，这就是考验高级制表的功力之处了。

(林清清)